

ΔΙΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  
ΒΕΡΟΙΑΣ  
Αριθμ. 18.142/73  
Αρ. 411  
Ν. 65 Δ. Κ. 2. 8. 50  
Συνολ. αριθμ. = 070

# Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Συνδρομαί Έτησια Δρ. 30 Έξάμηνας Δρ. 15 Δήμοι, Κοινότητες Τράπεζαι Δρ. 100	ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ <b>ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ</b> ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ	Έτος 141 Αριθ. φύλλου 430 Τιμή φύλλου δραχ. 100 ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4-02	ΒΕΡΟΙΑ Δευτέρα 1 Φεβρουαρίου 1960
--	--	--	--------------------------------------

## ΜΗΝ ΠΡΟΚΑΛΗΤΕ ΤΗΝ ΛΑΪΚΗΝ ΟΡΓΗΝ

## Ο "ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ", ΣΤΟ ΝΕΟΧΩΡΙΟ ΓΙΑ

Έκ της μικρής ανά την ύπαιθρον περιουσίας μας, έβειβαιώθημεν, έξ έπιτοπίου έρεύνης, ότι τόσο η Αστυνομία του Γιδά, όσο και οι Σταθμάρχαι του Νομού μας μετά φορτικότητος προβαίνουν σε πράξεις πολιτικής σκοπιμότητος. Δηλαδή καλούν στα Τμήματα πολίτες, άπασχολούντες αυτούς άνατιώς των εργασιών των και προβαίνουν σε... συστάσεις και παρατηρήσεις, (φιλικές βέβαια) πολιτικού περιεχομένου και προς όφελος του κυβερνώντος κόμματος. Έπει πλέον κάνουν και παρατηρήσεις στους συνδρομητάς του «Θαρραλέου» (δέν άρέσει βλέπεται, στα δημόσια όργανα, η αντικαταμαυλική άρθρογραφία του!!..).

Η συμπεριφορά αυτή των όργανων τάξεως, άποτελεί βαρείαν παράβασι καθήκοντος και την σημειώνομεν με πολλήν λύπην.

Είναι καιρός τά όργανα τάξεως να ένωήσουν ότι είναι όργανα κρατικά για τά όποια φορολογείται και πληρώνει ο λαός και να πάψουν να ταλαιπωρούν τους πολίτες γ-ά τις άντικαταμαυλικές άντιλήψεις των που είναι και άρθές και έπιβεβλημένες. Δέν τό κατάλαβον άκόμη ότι, η άνωτέρω συμπεριφορά τους, έξαγριώνει τους ανθρώπους, τους δημιουργεί μίσος στη ψυχή και τους σπρόχχει προς τά άκρα; Πρέπει επί τέλους, να ένωήσουν ότι, ο νομοταγής λαός Βεροίας - Ναούσης που άγαπά την δικαιοσύνη δέν δέχεται «νουθεσίες» παρά των άργάνων του και δέν άνέχεται την άυθαιρεσίαν των, με τό φθηνό πρόσχημα της προστασίας του Έθνους, που άν διατρέχη κίνδυνον, διατρέχει άπό τους άνικάνους κυβερνήτας του και όχι άπό ξένην έπιβολήν.

Έπαθε και έμαθε πολλά ο λαός την τελευταίαν δεκαετίαν. Ίδιαιτέρως έμαθε να παρακαλουθής και να κρίνη τας πράξεις της Διοικήσεως. Και δυστυχώς οι πράξεις της αύται κατά τό πλείστον προσβάλλουν τας άτομικές του έλευθερίας και τό περι δικαιοσύνης αίσθημά του.

Μήν προκαλήτε λοιπόν την λαϊκήν όργην.

Ο λαός αυτή τή στιγμή δυστυχεί έξ αίτίας της άνικάνου κυβερνήσεως του. Χρέος του λοιπόν είναι, να άπαλλαγής ταύτης τό ταχύτερον. Και θα γλυτώση εύτυχώς, σε σύντομο χρόνο. Δέν την την κρατάει πλέον ο τόπος τή κυβερνήσι Καραμαυλή, όσα περιτίπια και άν χρησιμοποιήση, δια των όργάνων της, που σήμεραν έξουσιάζει.

Πρέπει να ξέρουν τά όργανα τάξεως ότι, οι Κυβερνήσεις πέφτουν, τά όργανα όμως μένουν. Γι' αυτό πρέπει η διαγωγή των να είναι άμεπτος κομματικής άναμίξεως. Ίνα μή ο πειθαρχικός φάκελλός των, που οι πολιτευτάι (που είναι και τό μάτι του λαού) κρατούν και σημειώνουν κός κομματικές των άυθαιρεσίας, διαγκώνεται.

Ημεις που ως εκ της ιδιότητός μας και του δημοσιογράφου ένεργότερου συμμετέχομεν εις τά κοινά άπό του 1946 και μετά μεγαλυτέρου ένδιαφέροντος παρακολουθούμεν και σημειώνομεν την όλην εργασία και συμπεριφοράν των όργάνων τάξεως.

Αι συνεχεις προσκλήσεις πολιτών στα Αστυνομικά Τμήματα, για «διαφώτισιν» κατά της ΕΔΑ, άνευ βέβαια διακρίσεως και των λοιπών κομμάτων της άντιπολιτεύσεως, τό μπλάστρωμα των τοίχων με τίς γνωστές άρτίσεις και προκηρύξεις χταπόδια κλπ. παρ' «άγνωστων» άποτελούν σοβαρές άποδείξεις ότι, τό Κράτος Καραμαυλή δέν λειτουργεί καλώς και κατά τους κειμένους νόμους. Άλλά κατά τά συμφέροντα του κόμματος της ΕΡΕ. Και την τακτικήν ταύτην ο Έλληνας δέν είναι διατεθημένος να άνεχθής στο δίημερές.

Άλλ' όπως γράφει και ο Πρόεδρος της Δημοκρατικής Ένώσεως κ. Ηλίας Τσιριμώκος στο άρθρο του που δημοσιεύεται στο Β' τεύχος της έπιθεωρήσεώς του «η Πολιτική» Ίντυναρίου με τίτλο «Άγκυλωτά Συναυραί» «θα τσακίση και τό φασιστικόν πνεύμα και τους φασιστικούς θεσμούς που εφαρμόζουν και έκφράζουν οι καταμαυλήδες και οι μεντερέδες που ύμνούν την Δημοκρατίαν, προσκυμαίν την Μπόν και έχουν άναθέσει εις τραμπούκους την φύλαξιν του μονοκομματικού άντιλαϊκού καθεστώτος, που έχουν έπιβάλει».

ΗΛΙΑΣ ΑΘ. ΝΟΒΑΣ  
Δικηγόρος  
Τ. Βουλευτής

## ΖΑΝ ΖΟΡΕΣ

Ο ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΗΣ, Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ  
Ο ΜΕΓΑΛΟΣ ΠΡΟΦΗΤΗΣ

Έπ' ευκαιρία του έορτασμού της συμπληρώσεως 100 έτών άπό της γεννήσεως του μεγάλου Γάλλου Σοσιαλιστά Ζάν Ζορές συμμετέχοντες και έμεις στον έορτασμόν ταύτην άναδημοσιεύομεν εκ της βιβλιοφιλίας του, χαρακτηριστική άν άπάσασμα (τροφήτεια) σχετικό μέτην άλματώδη έξέλιξιν του Ρωσικού, λαού, που κατακλήσει σήμερα, με τά θαυμάσια έπιτεύγματα του τον κόσμο, σαν μικρό φάρο τιμής ορός τον μεγάλο αυτόν άνθρωπον στην και Σοσιαλιστήν που έθυσίασεν και αύτην την ζωήν του (έβολοφονήθη) όπέρ της ειρήνης. Μετά 56 χρόνια βλέπομεν σήμερα να έπαληθευή έξ ολοκλήρου η μεγάλη προφητεία του. Και να τί έγραφεν τότε για τή Ρωσία και τό λαό της ό διορατικώτατος Ζορές

«Απαιτούσε σιμαχίς δίχως αίτητή θανάτου ούδινός. Κατήγγειλε τον κίνδυνον της ρωσικής συμμαχίας όπου η γαλλική Δημοκρατία έπαιζε πολύ συχνά τό ρόλο έκτελεστού του Τσαρού» άλλα ταυτήχρονα έβυνούσε τό ρωσικό λαό που σίγουρα επροσβόλουνταν για ένα λαμπρόν μέλλον. Διατύπωσε αυτή την προφητεία άπό τό Νοήμβριον του 1904 και την επαύλαβ- πολλές φορές, όπως π. χ. σ' ένα άρθρο στην «Ούμανιτέ» στις 23 Οκτωβρίου 1912: «Η Ρωσία έτοιμάζεται να γίνει, με την άπέρρητη ισχύ των εργασιών της με άύνησην του πολιτισμού και της δικαιοσύνης. Με την ήρωική, προσπάθεια των προλεταρίων των! θα γίνει σε λίγο μια άπό τις πιο θαυμαστάς πηγές του άνθρωπίνου γένους».

Μετά δέκα χρόνια έπισκαφθήκαμε για δευτέρα φορά τό Νεοχώριον, συντελούσης και της ώρας λιπκίδας, της πρωτοχρονιάς, είδαμε και θαυμάσαμε καλύτερα το προάδεικτό χωριό.

Πρό δέκα έτών, έστραφίτα άκόμη και Σχολείου!.. Σήμερα, χάρις στη φιλοπονία των κατοίκων του, συνεπλήρωσε τό κενόν, έστρωσε τους δρόμους του με άμμοχάλικο και επί πλέον ήλεκτροφωτίσθη

Δηλαδή μέσα σε μία δεκαετίαν παρουσίασεν λαμπρόν πρόοδον. Είγε στην ύς προαδεικτικώς κατ'είκονος Νεοχωρίου. Κτά όμως που έσημαίσαμε με μικράν και άγανάκτησιν είναι η φοβία που πλανάται στο χωριό!..

Τό Νεοχώρι, όπως και όλα τά χωριά της περιοχής μας, κατοικείται άπό κόσμο κοινωνικώς άνεπτυγμένο. Δηλαδή μπορεί και σκέπτεται και κρίνει τά όσα σήμερα «παρδαλά» συμβαίνουν γύρω του και τό άκόμα του άπαστερούν τή χαρά της ζωής. Γνωρίζει δηλαδή, συζητεί και έπιρριπτει την εθιμήν της καταδικαιώνί-ας του στην Κυβέρνηση Καραμαυλή. Είναι δηλαδή τό χωριό στο σύνολό του Δημοκρατικό, έξαιροβσιέντε λακέδων της ΕΡΕ. Αύτοι όμως οι έντε θρασείς έρετζήδες, έχνοτες φαίνεται τις πλάτες και του Κράτους Καραμαυλή μπορούν διωσιζώς και παρσιάνουν τό λιονταρή, με συνέπεια να φοβίζουν τους χωρικούς.

Είδαμε μέσα στο καφενείο του κ. Δ. Σβώλου τοιχοκόλλημένη μία μακάβρια «χριστουγεννιάτικη» άφίσα (αίχη!) άπό αυτές που «άγνωστοι» κολλούν στους τοίχους.

Στά χωριά δε και μέσα στα καφενεία, με άειμο σκοπό να προκαλούν τή διχόνοια στο Έθνος, Ρωτάμε. Παιός τή κόλλησε αυτή τή κοπριά έδώ μέσα; Ο καρετζής σιωπή. Άκούσαμε όμως να άπαντούν τινές των θαμώνων. Ένας είπεν ότι «τή κόλλησε τό τάγμα των ΤΕΑ», και δεύτερος «έννας άγροφύλαξ με δύο παλίτες που έδωκαν τή διαταγή να μη την ξεκολλήση κανείς, γιατί θα λογοδοτήση στην Άσφάλεια».

Είπαμε στο καρετζή να τή ξεκολλήση του καφενείου του γιατί προκαλεί διχόνοια στο κόσμο και να μη καταγροσθής ο ίδιος ως συνεργός. Πού έδώ; να ταλήση. Έί σκό έδώ του «άγνωστου» προστάτευς τή βραμερή και άντεθνική είκόνα. Τότε είπαμε θα τή ξεκολλήσωμε ημεις έφ'όσον υθδεις των θαμώνων την άτάχεται και θα τή πάρωμε στη Πέροια να ύποβάλωμε μήνυσι στο κ. Εισαγγελέα,

κατ'άγνώστην, για τή πρόκλησι του λαού σε διχόνοια, ώστε να άποκαλυφθούν και τιμωρηθούν οι έχθροί του λαού που με τά θινάθηρα και άντεθνικά τουα μέσα, έλιδιώκουν να διωρούν τό λαό και να τον καταδυναστεύουν εκκολώτερα. Όπερ και έγινε με την έγκρισιν όλων.

Μετά παρέλευσιν όμως τεταύτου της ώρας, έφοράθη ο Γεώργιος Κούγκας γνωστός της ΕΡΕ κάρχητος ύσις ήξίωσαν, εν μέσω παγερής σισπής και μίσους του καιόμεσου, άπό δημοκρατικούς πολιτίες Καφενείου, να του δοθή η άφίσα.

Προς άποφυγήν άντεγκλίσεων και τυχόν έπεισοδίων, του έδόθη η έγκληματική άφίσα, την όπασαν και ξανακόλλησαν ο Κούγκας στο τοίχο του καφενείου. Έτσι άπασαλήθη έννας τοιχοκόλλητης των άντεθνικών αυτών άφισών που η Αστυνομία «άγνοσει».

Ένας «νταής» έρετικός, έκείνη τή στιγμή έκανε να αιωπήσουν, πενήντα δημοκρατικοί πολίτες! Ολιμερό άντεθνικό καίντημα, με ύπεύθυνον τή Κυβέρνησι Καριμαυλή και τας άπαροδέτικους μεθόδους της.

Όμως η κατάσταση αύτη που έγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους για την ύπόστασι του Έθνους πρέπει να διλείψη.

Είναι άπασάδεκτο οι έχθροί του λαού υπό τά όμματα της Αστυνομίας και ο Κούγκας σε άνειθεσι με όλο τό χωριό του και μέσα στα Καφενεία των χωριών να κολλούν άντεθνικές είκόνας με σκοπό την άνομόχλευσι των πολιτικών παθών και την έπιδουλίαι της διχονομίας στο Έθνος.

Ο Σεβασμιώτατος, δ κ. Νομόρχης, ο Εισαγγελέας και ο κ. Διοικήτης της Χωροφυλακής παρακαλούν να προατατεύσουν τό Έθνος του κινδύνου που διατρέχει άπό τους έρετζήδες έχθροίς του.

Αι άντεθνικές άφίσες που κόλλησαν στα καφενεία των χωριών οι «άγνωστοι» πρόκταρες της ΕΡΕ και ο άκοκαλυφθείς παρ' ήμων Γεώργιος Κούγκας κίττικος Νεοχωρίου Γιδά να σαρωθούν εκείθεν τό ταχύτερον. Να διαταχθούν άμέσως οι πρόέθροι των Κοινοτήτων ύπως έκαληφθούν της άμέσου άποκλήσεως των. Ο δ κ. Εισαγγελέας να στείλη τον κλητήρα του να προακομίση με άντεθνική άφίσα και να προβή σε ποινική δίωξι και «άγνώσιων» και του γνωστού Γεωργίου Κούγκας. Είναι ιερόν καθήκον και έθνική ύποχρέωσις να προατατεύση τό Έθνος άπό την έκστρατεία διχονομίας που έξακείλυσαν άδίστακτοι έχθροί του λαού.

# ΘΑΡΡΑΛΕΑ

**ΕΝΑΣ** φιλότιμος αγρότης από τη Κω, ο Λεωνίδας Κονταξής αυτοκτόνησε, γιατί δεν μπόρεσε να πληρώσει την οφειλή του προς την 'Αγροτική Τράπεζα που τον κυνηγούσε! Το γεγονός προκαλεί, βέβαια, φρίκην, γιατί αποδεικνύει ότι, οι Σάπλωκ ζούν ακόμη και στην εποχή μας έτοιμοι να ρουφήξουν το αίμα των οφειλετών. Να ποιά ώδηγήσεν ο εξευτελισμός των αγροτικών προϊόντων κ. Καραμανλή. Στην αυτοκτονία! Το άδωο αίμα του Κονταξή δεν πήγε στα χαμένα. Θα θεριέψη και θα πνίξη τους υπαίτιους. Ο αγροτικός Γίγας, έλο και παίρνει συνείδηση της δυνάμεώς του. Της μεγάλης δυνάμεώς του που δά σκρώση τους δολοφόνους του

**Η** πρόταση Νόμου, που υπέβαλε στη βουλή η «Δημοκρατική Ένωσις» περί συνταξιοδοτήσεως των αγροτών συνεζητήθη στη Βουλή. Πλήν όμως η Κυβέρνησις την έταρπίλισεν, με τη δικαιολογία ότι υπεβλήθη «έναντι συνταγματικών όρων». Την ίδια άποψη υποτεθήριζεν και ο κ. Μαρκεζίνης. «Αντισυνταγματική!» Έδω το Σύνταγμα μας έγινε κουρέλι, αντικατασταθόν με αστυνομικές διαταγές και ο κ. Καραμανλής επιχειρεί να ήση τους αγρότες ότι, η πρόταση Νόμου περί συνταξιοδοτήσεως των επροβάλλει το Σύνταγμα! Οι αγρότες όμως που συνταξιοδοτούν όλο το κόσμο, πλήν του έστυου των κρατούν υπάσημειοι και αυτή τη κοροϊδία της Κυβερνήσεως Καραμανλή. Η μεγάλη ώρα της λογοδοσίας της πλησιάζει.

**Α**ΓΙΑ η πράξις του 'Αγροτικού Συλλόγου 'Αμαλειόδος, να δημοσιεύση προκήρυξιν έράνου προς τους ατόκτουσαντας εν Νηώ Κω αγρότου Λεωνίδα Κονταξή. Η Ένωσις(Συν)ομών Βεροίας δεν πρέπει να υστερήση δι' έγκυκλιου της πράξις να κλήση όλους τους Πλοούς(Συν)ομούς και όλους τους 'Αγρότες 'Ημαθίας να βοηθήσουν οικονομικώς, την άπορφανισθείσα οικογένειαν του Κονταξή που ήτοκτόνησε γιατί δεν ήδυνήθη να ξεπληρώση την οφειλή του προς την 'Αγροτική Τράπεζα που τον κυνηγούσε να τον κλείση φυλακή.

**Τ**Ο αίμα νερό δεν γίνεται. Ο κ. Μαρκεζίνης κατάλοιπον και αυτός του άφανισθέντος Λαϊκού Κόμματος» δεν μπορούσε να μην φανή συνεπίκουρος της Κυβερνήσεως στην άρνησι της να δεχθί την πρότασι νόμου περί συνταξιοδοτήσεως των αγροτών, σε στιγμή που όλα τα Δημοκρατικά Κόμματα της αντιπολιτείας άπεσθήριζαν ταύτην. Έπέδειξεν έτοι ο κ. Μαρκεζίνης την «άγάπην» του στους αγρότες. Τους χαντακωμένους αγρότες που τα καταφέρουν να κοροϊδεύονται πάντα από

τους άφέντες της ΕΡΕ και το κ. Μαρκεζίνη που μερικοί αγρότες κάνουν, προς αυτόν, και γλυκά μάτια.

**Ε**γκύκλιος του 'Υπουργείου Παιδείας, δίδει οδηγίας στα Σχολεία περί διεξαγωγής δμιλιών στους υσθητάς διά το πράσινον. Να ή έγκυκλιος. Να γίνη έμπρακτος διδασκαλία. Οι μαθηταί των τειών Γυμνασίων να αναλάβουν τη δενδροφύτευσι των περίε τη πόλης γυμνών λόφων. Η πόλις μας, ως αγροτική, διαθέτει άφθονα τσαπιά. Οι 2500 μαθηταί των Γυμνασίων μας από δύο λάκκους να άνοιξουν έκαστος, θά φυτευθών άμέσως 5000 δένδρα και θα καλυφθί με πράσινο ή γυμνή περιοχή της Βεροίας. Έργον λαμπρόν.

**Α**ΥΤΗ την εποχή, είναι άστραβοί για δεκάρα και άλλοι οι χωριότες του κάμπου! Η Καραμανλική έγροική πολιτική, τους έλασε τα φρέια! Παρά ταύτα ο γεωργός Θανάσης Αργεντόπουλος άπ' το Λουτιό μήτε πληροφορεί ή κοστίμιαν λικίη ντάτια συνάδελφος ότι προσεχώρησε στην ΕΡΕ. «Ερε μανάβελια που κρείαι ζεται. Έδω οι αγρότες κωντεύουν να τινάξουν τα πέταλα, έξ αίτίας του έξευτελισμού των αγροτικών προϊόντων, παρά της Κυβερνήσεως Καραμανλή και ο 'Αργεντόπουλος άνειρεύεται το «καρβέλιον» του φούρνου Καραμανλή! Με τέτοιους αγρότες και τέτοιους μυζά οι τρώτες του λαού δεν θα φθάσουν να ζωσθήτε κακόμοιροι. Τι άλλο χειρότερο περιμένετε να πάθητε; Δεν σάς ήρκεσεν ή ως τώρα Καραμανλική θεομηνία, ώστε να συναισθανθίτε τη συμφορά σας και να τη ξερκλίσητε;

**Δ**ΕΝ είδαμε άκόμη το κ. Νομομηχανικό να παίρνη μέτρα καταδράσεως της οίκιας που κατέλαβε, περί το έν μέτρον πεζοδρομίου, ιδιοκτησίας Δαβόρα, παρά τον 'Αγιο Σπυρίδωνα. Η πάκτως του πεζοδρομίου προβάλλει τώρα έντονότερα, με την άνευερθείσα

\*Αριθμός 10912  
Περίληψις Προγράμματος Πλειστηριασμού άκινήτων  
Ο Συμβολαιογράφος και κάτοικος Βεροίας ΘΩΜΑΣ Γ. ΚΑΛΛΙΜΠΑΚΑΣ  
Δηλώσασθί δι:

Έπισημώσει της έν 'Αθήναις έδρευούσης έτερορρόθμου έμπορικής έταιρίας υπό την έπωνυμία «Σ. Ρ. ε. τ. η. ς. και Σια» έκπροσωπούμενης παρά του Διευθυντού αυτής δικαιουμένης λαβάνειν παρά του Σωτηρίου 'Ανάστου κατοίκου Ξεχασμένης όφει λένου αυτής, δυνάμει της της ύπ' αριθμόν 1118)1956 διαταγής πληρωμής του κ. Προεδρεύοντος των έν Θεσσαλονίκη Πρωτοδικών, Πρωτοδικού κ. Βασιλείου Τατσιπούλου, δραχμάς 33 322 νομιμότως άχρις έξοφλήσεως περιορισθέντων δια του ύπ' αριθμόν 1262 προγράμματος πλειστηριασμού του δικαστικού κλητήρος των έν Βεροία Πρωτοδικών 'Αθαν. Φαρμάκη εις το ποσόν των δραχμών 25.000, θέλει εντεθί εις άναγκαστικόν πλειστηριασμόν ένώπιόν μου ή ένώπιον του νομίμου άναπληρωτού μου την έβδόμην (7) Φεβρουαρίου έ. έ. 1960 ήμεραν Κυριακήν από της δεκάτης (10) ώρας μ.π. μέχρι της δωδεκάτης (12) μεσημβρινής έν Βεροία Πρωτεύουση του Δήμου Βεροίας, παρά τη πλατείη 'Αγίου 'Αντωνίου και έξω θί του καφεναείου κληρονόμου 'Αθανάου Χαρτίου ή καιρού μη έπιτρέποντος έντός αυτού, συνήθη τόπω των πλειστηριασμών, εις άγράς έκτάσεως στρεμμάτων δεκαδικών ΕΞ (6) κείμενος έν τη θέσει Φτελιόδια της περιφερείας του χωρίου Ξεχασμένη του Ειρηνοδικείου Βεροίας, έσπαρμένος διά βάμβακος και αποραδικώς διά άραβόσιτου, συνορευόμενος έν συνόλω γύρωθεν με άγρούς Παπασταξιάρχου Βασσαμποπούλου, Κωνίνου Κυριακοπούλου, Κωνίνου Τζικαπούλου και με δρόμον της τρίτης ένυποθήκου όφει λένου 'Αμυδαλιάς συζύγου Νικολάου Κυνηγού κατοίκου Ξεχασμένης, έκτιρηθέντος άντι δραχμών τεσσαράχιλιών (4 000) κατά στρέμμα, ήτοι έν όλω άντι δραχμών 24.000, κατασχέ θέντος δυνάμει της ύπ' αριθμόν 1258)1959 έκθέσεως άναγκαστικής κατασχέσεως άκινήτων του δικαστικού κλητήρος των έν Βεροία Πρωτοδικών 'Αθανασίου Φαρμάκη 'Ος πρώτη παραφορά διά την ένσφίξιν του πλειστηριασμού θέλει χρησιμεύσει ή παρά της έπισκευδούσης προσφεθείσα τοιαύτη ήτοι δραχμάς 6 000. 'Ο υπέρθεματιστής δέ εν να καταβάλη το έκλειστηρίσασμα εις το Διόριστον Ταμείον Δανείων και Παρακαταθηκών, το δέ οίκειον γραμμάτιον θέλει μοι προσκομισθί, άλλως ένεργηθείσεται όνοσησθησασμής εις ήκος του Τε φερρέγγιον των πλειοδοτών έννοις της όπολύτου κρίσεώς μου Είς κε. Ιατρώων μη

παρπλεύρω της κατοίκιας, ήεις ήκολούθησε το σχέδιον και τα σχόλια πολλά πλάσιάζονται εις βάρος της πολεοδομικής ύπηρεσίας.

ΤΑΜΕΙΟΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΙΣΤΩΝ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ ΒΕΡΟΙΑΣ ΝΟΜΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ  
**ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΙΣ**

Καλοθνται άπαντες οι ήσφαλιόμενοι άθηναι αυτοκινητών, ως και οι ήσφαλιόμενοι και μη ήσφαλιόμενοι ιδιοκτήτηαι αυτοκινήτων δημοσίας και ιδιωτικής χρήσεως, όπως σπέσονται και καταβάλλουσι τάς προς το ΤΣΑ. καθυστερούμενας μέχρι 30)6)59 σόν και από 1)7)59 και έντεθεν μέχρι και σήμερα εις άφοράς. Ινα τόχωςι της ύπ' αριθ. 162)14)12)59 ευεργετικής πράξεως του 'Υπουργικού Συμβουλίου, περί άπαλλαγής του προσθέτου τέλους, ή της κεφαλαιοποιήσεως εις 36 δόσεις μετά προσθέτου τέλους, έφ' όσον ζητήσασαι τοίτη άρχή γενομένης της καταβολής της πρώτης δόσεως έντός του Φεβρουαρίου 1960 προς άποφυγή των συνεπειών του Νόμου, εις την περίπτωσιν μη έκπληρώσεως των προς το ΤΣΑ όπο χρεώσεων.  
Ο Πράκτωρ ΤΣΑ Νομού Ημαθίας  
ΣΤΑΥΡΟΣ ΛΙΟΛΙΟΣ

### ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΑΙ

Γενομένων άρχαιρεσιών διά την άνάδειξιν νέου Διοικητικού Συμβουλίου της Φιλομαθικής Σχολής Βεροίας έξελέγησιν:  
Η. Νόβας πρόεδρος, 2) Ι. 'Ηλιάδης γαμματεύς, 3) Δ. Θ. σφάου, ταμία, 4) Γ. Σαμασίου, έφορος, 5) Μ. Γιουβανάκουλας, έφορος.

έμφανίσεως τελευταίου πλειοδότη ή έπισκευδούσασ θέλει σμφιφήση το έκλειστηρίσασμα εις όλη άπαίτησιν της. Η έπισκευδούσασ αήθεμειαν εδδύνην φέρει δι' ύπερξιν βαρών και τόχων έκείκοσις τρίτων. Τα κυρίκια δικαιοώματα και τα τοιαύτα του Συμβολαιογράφου θαρύνουσι τον τελευταίον ύπερθεματιστή. Ένενετο έν Βεροία σήμερα την 22ον του μηνός Ιανουαρίου του χιλιοστού ένοκτιστοτου έξηκαστου (1956) έτους ήμεραν Παρασκευήν και έν το Συμβολαιογραφείω μου κείμενο έν τη έντοθα και επί της δδοθύ Βρο λέως Κωσταντίνου 167 ιδιοκτησία Γεωργίου Μασσαμλή, ήιε άναγνώσθεισα και βεβαιωσθεισα ύνεγράφη παρ' έμου του Συμβολαιογράφου και έσφραγισθί.  
Ο Συμβολαιογράφος  
(τ.ο.) Θ. Γ. Καλλιμπάκας

**ΤΑΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΑΣ**  
Στό Καλλιτεχνικόν ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΝ  
**ΓΙΟΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ**  
ΒΕΡΟΙΑ—Τηλ. 4—02

**Δ. ΒΟΥΤΣΑΣ - Φ. ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΣ**  
**ΙΑΤΡΟΙ**  
'Αποκράτους 31 — Τηλ. 2-96  
ΒΕΡΟΙΑ  
Δέχονται καθ' έκάστην ήλιό 11 α.μ. — 7 μ.μ.

**ΣΦΥΡΙΞ**  
—Τα αυτοκίνητα του Δήμου (σκούπιδιών) διανπερνούν γεμάτα παρακαλείται ο κ. Βαρθολομαίος να τα φωτογραφήση και να στείλωμε τις φωτογραφίες στο Φέστιβλι της ΔΕΘ για βράβευσι. Σχεπίστε άμμόδοιο αυτό το άηδέ θέασμα! Χάθηκε λίγο καρβύλανο;  
—Στό μαγειρεύμα που γίνεται για τις εργατικές κατοικίες σχετικά με την κλήρωση μην ξεχάσετε να ρίξετε και σπαρτέλιαιο!

**ΑΦΙΞΕΙΣ**  
'Αφίκετο έ βουλευτής κ. Φίλιππος Περισσοράτης. Δέχεται στην οίκίαν του.

**ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ**  
Τη Έκκλησιαστικόν Συμβούλιον του 'Ιεροθ Ναού Πέτρου και Παύλου έναρίας Μητροπόλεως διοκηρούσε διε την 17ην Φεβρουαρίου 1960 ήμέραν Κυριακήν και άρην 11 30 π.μ. διενεργηθήσεται έν τη γραφείω του 'Ιεροθ Ναού πλειοδοτικός διαγωνισμός διά την έννοκισσιν ήιά μίαν τριτίαν του Ταμένου κείμενου παραπλεύρωσ του εδω Δημοστικών Σχολείων του και 4ου.  
Οι ένδιαφερόμενοι δύνανται να λάβωσι γνώσιν των όρων καθ' έκάστην.  
'Εν Βεροία τη 29)1)60  
Τό Έκκλ. Συμβούλιον

**ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ**  
Βροίλειον Πετριόνη εις Σμαρταύλαν Προβέξης Συνδραμήσας έλήθη. Δημ. Λιόλιον 'Αρχακώτων δαιύτως.  
Θεωμώς εδχαριστούμεν

Έκυκλοφόρησε το δεύτερον φύλλον της μηνιαίας έπιθεσφάσεως της πολιτικής, οικονομικής και πνευματικής ζωής

**Η «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»**  
Πολιτική Διεύθυνσις:  
**ΗΛΙΑΣ ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ**  
Εις τα περιεχόμενα:  
'Η διεθνής ύφεσις και ή 'Ελλάς κλπ.

**ΡΕΤΣΙΝΟΣΤΙΧΑ**  
—Θέλις να σε λέν άσικη; Πιέ ρετίνα Μπουλασική  
—Θές ο κόσμος να σε τρέμη; Πιέ ρετίνα στού Μπισδρέμη

# Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΠΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Συνδρομαί Έτησια 3ρ. 30 Έξαμηνος 5ρ. 15 Δήμοι, Κοινότητες Τράπεζοι Δρ. 100	ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ <b>ΗΛΙΑΣ ΝΟΚΑΣ</b> ΔΙΚΗΤΟΡΟΣ	Έτος 141 Αριθ. φύλλου 431 Τηρη φύλλου 5ραχ. 1.00 ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4-02	ΒΕΡΟΙΑ Δευτέρα 22 Φεβρουαρίου 1960
--	---	---	---------------------------------------

## ΤΟ ΚΛΙΜΑ ΤΗΣ ΕΠΟΧΗΣ ΔΕΝ ΣΗΚΩΝΕΙ ΔΙΚΤΑΤΟΡΙΚΑ ΚΑΡΚΙΝΩΜΑΤΑ

Η Κυβέρνησις των ἐθνικῶν ταπεινώσεων καὶ τῆς Ἀστυνομοκρατίας, συναισθανομένη ὅτι, τὰ ψωμιά τῆς ὄλα καὶ λιγοστεύουν προσπαθεῖ με τρομοκρατικὰ μέσα νὰ συγκρατήσῃ τὸ κατ' αὐτῆς ξέσπασμα τῆς ἀγανακτικῆς τοῦ λαοῦ, πού δυναστεύεται. Ἐτσι βλέπουμε με σιχασιά 1) τὰ ἀστυνομικὰ ἔργα νὰ ταλαιπωροῦν τοὺς πολίτες με τὸ «πῆγαιλέα» στὰ Τμήματα Ἀσφαλείας καὶ 2) νὰ τιμωρῆ καὶ νὰ παύῃ τοὺς αἰρετοὺς ἀρχοντας, πού ἐξέφρασαν γνώμην ἀντίθετον με τὴ δικὴ τῆς.

Προχθὲς στὴ Βουλὴ τῶν Ἑλλήνων, με θράσος δικτατορικὸν καὶ διὰ στόματος τεταρτοαυγουστιακ. Μανιαδάκη, συναπικουμένου καὶ παρά τοῦ ἀνεκδιηγῆτου κ. Κανελλοπούλου, ἐζητήθη ἐνὰ ἐλεγχθῶν καὶ οἱ βουλευταὶ πού μεταβύτες στὴ Ρουμανία καὶ Βουλγαρία ἐξεφράσθησαν ὄχι κολακευτικὰ γιὰ τὴν Κυβέρνησι»,

Ἡ πρότισις αὐτὴ ξεσήκωσε θυέλλα διαμαρτυριῶν ἐξ ὄλων τῶν κομμάτων τῆς Ἀντιπολιτεύσεως, μέχρι καὶ ἀποχωρήσεως τῶν ἐκ τῆς Βουλῆς, κατηγορησαντες τὴν Κυβέρνησι ὅτι ἐγκαταλείπει δικτατορικὰ τερτίπια, πού θὰ συντριβοῦν

μπροστὰ στὸ μέτωπο τῆς Ἀντιπολιτεύσεως.

Ὅπως ἀποδεικνύεται διὰ τῶν ἀντιτέρω πράξεων τῆς, ἡ Κυβέρνησι θέλει νὰ θέσῃ ὑπὸ ἔλεγχου καὶ τὴν «βαθμορραγίαν» τῆς καὶ τοὺς βουλευτάς, ὡς πράττει γιὰ τοὺς Δημάρχους; Ὑψάνουσα ἐαυτὴν ὑπεράνω τῶν βουλευτῶν καὶ προσπαθεῖ νὰ τρομοκρατήσῃ τοὺς βουλευτάς καὶ ἴσως, ἴσως νὰ ἐκτραπή σὲ δικτατορικὸν ἔσμον πρὸς καταγυράμισιν τῶν Ἑλλήνων.

Ντρέπεται κανεὶς πού εἶναι Ἕλληνας, ὅταν ἀκούῃ μέσα στὴ Βουλὴ ἀπὸ τοὺς νάνους τῆς πολιτικῆς πού σκαρφάλωσαν με τὰ γνωστὰ ἀπάτηλά μέσα στὴν ἐξουσίαν, νὰ μεγαλοπρῶσῃ τὴν ἀφηνιά τους καὶ νὰ ἀποτολμῶν νὰ ἀσκήσῃ ἔλεγχον κατὰ βουλευτῶν πού ἐξέφρασαν, ὡς εἶχον δικαίωμα, δικῆς τῶν ἀπόψεως. Ὡς ὁ Ἕλλ. Λαὸς πού δοκίμασε (ἀλλῆ τότε ἐπὶ τῆς βραβρότητες τοῦ Μανιαδάκη «πὺ γιάννης κέρναγε καὶ γιάννης ἔτινε» θὰ συντριψῇ τὴν κεφαλὴν κάθε κατεργάρη πού θὰ ἐπιχειρήσῃ νὰ καταλύσῃ τὰς ἐλευθερίας του. Τὸ κλίμα τῆς ἐποχῆς δὲν σηκώνει δικτατορικὰ καρκινώματα.

«Ὁ Θαρραλέος»

## Ο ΑΝΕΞΕΛΕΓΚΤΟΣ ΦΟΡΟΣ

Με τὴν συνεχίζομένη συζήτησι τῆς ἐπερωτήσεως γιὰ τὴν συνταξιοδότησι τῶν ἀγροτῶν ἀπεκλήθη, ὅτι ὁ περιβόητος Ἐρᾶνος—ἄραος Β. Ἐπαρχιῶν καὶ τῶν συναφῶν με αὐτὸν καὶ ἄλλοι, τὴ δύο τοιγάρ κλπ. ἀποβίβει κάθε χρόνο ἕνα βιοκαταύσιο δραχμῶν. Τὸ πᾶσιν αὐτὸ ὑπερκαλύπτει τὴν ἀνάγκη συνταξιοδοτήσεως τῶν ἀγροτῶν ἀφῶ καὶ κατὰ τοὺς ὑπολαβισμοὺς τῆς κυβερνήσεως ἀπαιτοῦνται περίπου 850 ἐκ. δραχμῶν. Ὁ βουλευτὴς κ. Ἀρβανιτάκης πού ἀνέφραξε αὐτὰ τὰ στοιχεῖα, ἔκαμε κτῆσιν ἐκκλησίαν σὴν βαλνίσαν, πού διαχειρίζεται τὰ χήματα τοῦ Ἐρᾶνου νὰ τὰ διαθέσῃ γιὰ τὴν ἀνταξιοδοτήσιν τῶν ἀγροτῶν δὲν γινώσκου με τί ἀποτέλεσμα θὰ ἔκῃ ἡ ἐκκλησίαν τοῦ κ. Ἀρβανιτάκη. Αὐτὸ πού γινώσκου με εἶναι ὅτι σύμφωνα με τὸ Σύνταγμα τῆς χώρας ἀναγορεύεται ῤῥῆσι εἰς πράξει ἀπὸ τὴν ἐξουσίαν πρὸς καὶ εἰσπρατῆς νὰ χρησιμοποιοῦνται ὡς ἔλεγχον τοῦ Γενικοῦ Λογιστηρίου καὶ τῆς Βουλῆς διὰ τῶν προϋπολογισμοῦ. Ἡ ἀνωμαλία αὐτὴ συνεχίζεται ἐκ τῶν χρόνων, μολοντι ὁ Ἐρᾶνος Β. Ἐπαρχιῶν κλπ ἐθεσίσθη μόνον γιὰ τὴν καλῆν εἰδικῶν ἀναγκῶν κατὰ τὴν διάρκεια τῆς ἐσωτερικῆς ἀνωμαλίας. Ἐφῶσον ἡ ἀνωμαλία ἐξέλιπε ἵκῃ νὰ σταματήσῃ καὶ ὁ Ἐρᾶνος, ἡ τρυφάσαν, οἱ εἰσπράξεις νὰ ἀπῆλθον ἀπὸν ἔλεγχον ὡς δημόσια ἐπὶ αὐτῶν. Ἡ παρακροτικὴ δραστηριότης ἀνεξέλεγκτων ἀρσενῶσεων ὀδηγεῖ σὲ ἐκπνέοντες ἐκδηλώσεις, ὅπως αὐτὴ, τῆς ἐκδόσεως βιβλίου γιὰ τὸν ἐκπαιτιο Μιχαὴλ τῆς Ρουμανίας

## ΤΑ ΒΟΥΝΟΧΩΡΙΑ ΣΤΕΝΑΖΟΥΝ ΥΠΟ ΤΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΔΟΥΛΕΙΑΣ

Κακόμοιροι Ἕλληνες..... Πολεμήσατε νὰ διώξετε ἀπὸ τὰ κεφάλια σας τὸ ποῖδ βάρβαρο κατακτητὴ τὸ τορκοκαὶ αὐτὸς ἔμεινε με ἄλλη μορφή, στὸ τόπο καὶ σὲς κατακυρῶναι.

Πολεμήσατε ὑπὲρ ἀπατρῶν ἐδάφους καὶ αὐτὸ ἐξακολουθεῖ νὰ βλασκεταὶ ἀνόμη σκληρῶν στὸν Ἄγα!

Τὰ δάση τῶν Πιερίων ἀνήκουσιν καὶ σήμερον ἀκόμη στὸν Μπέηδες! Καὶ οἱ χωρικοὶ τῆς Σουκίας, Ἐλαφίνας, Χαράδρας, Κοκόνης καὶ Σφηκιάς βιάζονται (ξυλοκόποι τῶν ἀγρίων, με ψευτομεροκάματο, πού τὸ πληρώνουσι τ' ἀφεντικῶν, ἀπὸ τῶν τοῦς καπιταλιστικῶν οὐδεμιᾶς προτιολογησεως τοῦ Ἐπὶ τῶν ἐργασιῶν ἡ προστασίας τοῦ Ἰ.Κ.Α. Κοφομεσιάζονται οἱ κάτοικοι τῆς Ἐλαφίνας νὰ κόβουσι ἀπὸ τὰ ἐγκοῦσια καὶ νὰ κερῶναι σὲς δρόμο, τὰ ξύλα τοῦ Ἄλη Μπέη, γιὰ νὰ τὰ φαστῶσῃ τὸ ἀδικίοντο, γιὰ τὴ Θεομική, νὰ γίνουσι καλοπέρασι τοῦ Μπέη. Καὶ ἡ πληρωμή; Ὅταν πωληθῶν τὰ ξύλα...

Πὸς βλάσκειται ἡ προστασία τῶν κτήτων; Εἶδου τὸν Ἄλη Μπέη νὰ παραστῆκε δίπλα τοῦ κ. Καραμανλῆ κατὰ τὴν πρό μνημῶν ἔφῃν του ἐν τῶν...

Οἱ ἀποστενωμένοι ξυλοκόποι Ἐλαφίνας κλπ. ζῆ τὸν προστασία. Ἐνας κόσμος δὲ ἀλλοκλήρος τῶν βουνοχωριῶν, χρησιμοποιεταὶ σὴν ἐκμετάλλευσιν τῶν δασῶν καὶ ἀγρίως ληστεύεται παρά τῶν ἐργοδοτῶν του.

Γι' αὐτοῦ τοῦς δυστοχεῖς δὲν μπορεῖ νὰ ὑπάρξῃ προστασία; Θὰ παραμένουσι ἀκόμη δαῖλοι τοῦ σκληροῦ Ἄγα. Τοῦ Ἄγα πού ἀπῆγαρεῖ ἀκόμη καὶ νὰ καταστρεφῶν οἱ βουνιστοὶ στὰ δάση σὴν σκιά τῶν δροῶν γεννηθήσαν καὶ πού κληρονομήσαν ἀπὸ τοὺς ἐγκληματίστους κατὰ τοῦ Ἑλληνισμοῦ, προγόνους τῶν, οἱ σημερινοὶ ἀφέντες τοῦ Ἄγα πού ὁ δασοφύλακας πρὸ δύο μνημῶν συνέλαβε τὸν νεαρὸν ἐκ Βεργίνης, Καραγιώργου με φροτωμένο τὸ γαϊδουράκι του καυσόξυλα τὸν ἔδεσε στὸ ἄλογό του, (αἰσχρῶς) τὸν ἔσυρε ἀγρίως, στὸ ἀκονάνη τοῦ ἀφέντη σὴν Ἐλαφίνα καὶ τὸν ἐκλείσει στὸ ἀχοῦρι.

Γιὰ τὴ βάρβαρη ταῦτη πράξει, ὁ βελγικὸς τοῦ Μπέη κατεμνηθῆ καὶ θὰ λογοδοτήσῃ. Ὁ πέλεκυς τῆς δικαιοσύνης πρέπει νὰ

πέσῃ βαρῶν κατὰ τοῦ ἀπανθρώπου τοῦτου ὑποκειμένου.

Ὅμως τὸ σκληρὸ αὐτὸ καθεστῶς πού ἠνέχθησαν ὡς σήμερον ξένοι παρὸς τὸν πόνο τοῦ λαοῦ κυβερνήτες πρέπει νὰ ἐκλείψῃ. Ἀποτελεῖ ἐθνικὴν προδοσίαν ἡ συνεχίζομένη κατοχὴ παρά τοῦρκων, ἐθνικῶν ἐδαφῶν, πού καθηγίζουσι με τὸ αἷμα τους οἱ βραβανισμένοι Ἕλληνες. Εἶναι ἐθνικὸν ἔγκλημα οἱ βουνιστοὶ νὰ στεροῦνται, παντελῶς, ἐδαφῶν, (στὰ βουνοχώρια μας, δὲν ἴσχυον ν' ἔνομος περὶ ἀπολλοτριώσεων) καὶ δασῶν, κάτω τῶν ὁποίων γεννήθησαν καὶ νὰ ζοῦν ὑπὸ τὴν ἀγρίαν ἐκμετάλλευσιν τοῦ Ἄγα.

Κάνου με ἐκκλησίαν πρὸς τὸ κόμμα τοῦ λαοῦ ἐπὶ Δημοκρατικὴ Ἐνωσίαν καὶ τὸν συνεπὴ λαϊκὸν ἀγωνιστὴν καὶ ἡγήγον του κ. Ἡλίου Τσιριμώκου, ὅπως ἡγήγη ἀγῶνος πρὸς ἀπελευθέρωσιν τῶν Πιερίων δασῶν ὑπὲρ τῶν βουνιστῶν.

Μέρεται ἡμῶν νὰ ἐνωθῶσιν οἱ βουνιστοὶ, πού ἐκ χρόνου ἀπὸ τῆς ἀπελευθέρωσεως τῶν, ζῶν ἀκόμη, ἀνεσπῆκτῆς ἐδῶσεως καὶ σκληροῦ τῶν ἰσίων ἀγρίων Ἄλη Μπέη καὶ Ἄλη Κόκα ὅτι, τὸ πρόβλημα τῆς ἀπολλοτριώσεως τῶν δασῶν τῶν βρισκεταὶ ἐξ ὀλοκλήρου στὰ χεῖρα τους. Καὶ θὰ λυθῇ μόνον με τὴν ψῆφον τους.

Μὲ Κυβέρνησι Καραμανλῆ καὶ τὰ ὑποκατάστατα τῆς θὰ συνεχισθῇ, δυστυχῶς, ἀκόμη καὶ ἡ τυραννία τῶν Μπέηδων καὶ ἡ πείνα τους, πρὸς ἀζάνιον αἰσχρῶν τῶν Κομμάτων, πού κυβερνήσαν, ὡς σήμερον τὴ Πατρίδα.

## ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΠΡΟΣ ΜΙΜΗΣΙΝ

Τὸ Σωματεῖον «Ἐξέλιξις Λίσχη» Βεροίας τιμῶν τὴν μακροχρόνιον ὑπηρεσίαν τοῦ ἔθνους τοῦ θανόντος συστασιοῦχο διδασκάλου Ἰ. Ἀνδριόδη, ἀντὶ στεφάνου κατὰ τὴν κηδείαν του, κατέβηκε εἰς τὸ Τεμεῖον τῆς Φιλαρμονικῆς Σχολῆς Βεροίας Δραχ. 300.

Διακρινόμενοι οἱ Πόντιοι διὰ τὴν ἐπίδοσιν τῶν σπῆ γράμματα καὶ τὰς τῆς ἀναδεδείχουσι διὰ τῆς ἀκα πρῆξις τῶν ὅτι συνεχίζου τὴν φιλοδοξίαν παράδοσιν τῶν.

Τὸ εὐγενικὸν παραδειγμὸς τοῦ ἄς τὸ μνημῶν καὶ ἄλλοι. Καὶ ἀντὶ περιττῆ καὶ ἐπιδεικτικῆς δαπάνης ἐκκλησιαστικῶν μνημῶν, ὡς βοηθοῦν, τιμῶντες τους προσφιλῆσαν, τὰ ἐκπαιδιστικὰ καὶ φιλοπόνητικὰ σωματεῖα τῆς πόλης.

## ΠΕ ΠΩΣ ΚΑΤΑΝΤΗΣΑΜΕΙ!

ΟΜΙΛΙΑ ΑΣΙΩΜΑΤΙΚΟΥ ΣΤΑ ΛΕΥΚΑΔΙΑ

Τὴν 7ην Φεβρουαρίου ἐ. ἑ. στὰ Λευκάδια Νάουσης ἐσημειώθη ἐκράσιμα (διάλεξις) πού δόθηκε στὰ Σχολεῖα τοῦ χωρίου.

Παρουσία καὶ τοῦ Ταγματάρχου τῶν ΤΕΑ Νάουσης κ. Κοσιῆδη, μίλησε κατ' ἀρχὴν ὁ γεωπόνος κ. Παράσχης, ἐπὶ θέματος τῆς ἀμοδιότητος του. Ἐν συνεχείᾳ πῆρε τὸν λόγο ἕνας ὑπολοχαγὸς ὅστις με ἄφῃς ἐξηγητικῶν ἐπιπολιτικῶν γῆσι, ἐπιπροκαλύπτει. Κουτὰ σὶ ἄλλα φαιεῖρα πού ἀράδισσε καὶ πού προσκάλεσαν τὴ ἀγασπὰ τῶν γωαικῶν εἶπε καὶ τούτῃ «ὑπάρχουσι στὸ χωριὸ 4-5 κομμουνιστὰ πού διωκόμεν ἐντυπα καὶ προπαγανδίζουσι. Νὰ μᾶς τοὺς δείξετε γιὰ νὰ τοὺς στείλωμε ἐξορία ἢ στὴ Ρωσσίαν. Τὶ ἤθελε νὰ πῆ ὁ κ. ὑπολοχαγὸς; Μήπως ὑπονοεῖ τους συνδραμητῆς καὶ ἀναγνώστους τοῦ «Θαρραλέου»; Καλὰ θὰ ἔκανε νὰ

τοὺς καινομορῶσῃ γιὰ νὰ τοὺς δωσωμε πληρωμὴν ἀπάντησι. Νὰ καταλάβῃ ὅτι ἡ χονδρικοὶς παραγωγή του, δὲν εἶναι ἀνεκτὴ ὄχι μόνον ἀπὸ μᾶς, ἀλλὰ καὶ ἀπὸ αὐτοὺς τοὺς ἀγρότες πού τοὺς θεωροῦν ἐξλάτῃ καὶ τοὺς πασάσκουσι τὰ πνευματικὰ τους ἀχρησά.

Ἐπὶ αὐτῶν καὶ ἄλλοι ἀρῶντες νὰ συμμαχῶν αὐτοῦ τοῦ εἰδους τοὺς ἐδραστηριοτῆς ἢ θὰ χρειασθῇ ὁ ἴσιος ὁ λαὸς νὰ τοὺς γινώσκῃσι; Τὶ δουλειὰ ἔχουσι οἱ ὀξινωστικῶν καὶ διεκργῶν πολιτικῆς προπαγάνδα στὰ χωριά; Μήπως ἐκταίβονται γιὰ νὰ διαδεχθῶν τοὺς πολιτευτῆς;

Ἀλλὰ τότε καλὰ θὰ κάνοσιν νὰ παρητηθῶν καὶ ὡς ἀναμειχθῶν στὴ πολιτικῆ, γιὰ τὰ νοικῶσιν τὴ γλῶσσαν τῆς.

Σταδὸς ἀισθητοῦς ὁμοῦ τοῦ Δημοσίου Τεμεῖου καὶ εἰδικῶτερα

στοὺς στρατιωτικῶν εἶναι ἀπορῆκτο νὰ καταβῶσιν στὸ πᾶσι γιὰ «ἐδαφῆς» τῆς κατῆς ὡς ὡς γιὰ ἐκεῖ ὑπορεῖ νὰ ἀκούσῃ καὶ τὸ «γιοῦχος» ὅπῃ στρατῶν πλέον δὲν μπορεῖ νὰ νοηθῇ.

Ἀνάγκη λοιπὸν οἱ στρατιωτικοὶ νὰ περιορισθῶν στὰ ἔργα τῶν.

Ὁ λαὸς αὐτὴ τὴ στιγμήν, χάρις στὴν ἀκροπολιτικῆ, ἀπὸ τὸν κρατῶν ἀντιλαϊκῶν Κόμμα τῆς ΕΡΕ φεβρία μπορεῖ νὰ σιωπῇ. Ὅμως δὲν σταματῶ νὰ σημεῖωσῃ ὄλας τῆς παρακροτικῆς πού συμβαίνουσι σημεῖρα στὴ χώρα.

Ἡ Κομματικὴ Κυβέρνησις πού ἐμπνέει καὶ ὑποκίει τὰ παραπάνα ἐκτροπα, τὴν χειριστῆν ὑπηρεσίαν τῶν ἀφέντων στὸ ἔθνος.

Καὶ ἀπὸ τῆς θέσεως ταύτης γὰρ ἔχουσι τὸν πρόδρο τῆς «Δημοκρατικῆς Ἐκδόσεως» κ. Ἡλίου Τσιριμώκου ὅπως παρῆ εἰς ἐντυπα διαβήματα, ἵνα καταπαύσῃ πλέον ἡ συνεχίζομένη, πρὸς τὸν λαὸν πράκλεισις.

# ΘΑΡΡΑΛΕΑ

**Η** Κυβέρνησις φαίνεται δυστυχώς, άποφασισμένη νά προαχωρήσῃ τόπο, κοντά στό τύμβο τῶν Μαραθονομάχων, στούς Γερμανούς γιά νά στησούν μνημεῖο τῶν έξοντωθέντων βαρβάρων, στήν Κατεχθή! Μπορεῖ τά πρόσωπα ποῦ κυβερνοῦν σήμερα τή χώρα, νά ἔχουν ἀποχρεώσεις στούς Γερμανούς. Ὁ Ἑλληνικός ἔμως Λαός ποῦ ὑπέστη τῆς φρικαλεότατες τῶν Γερμανῶν καί τήν πείνα, δέν εἶναι διατεθημένος νά ξεχάσῃ καί νά ἐπιτρέψῃ νά διαιωνισθῇ ἡ παρουσία τῶν Γερμανῶν στήν Ἑλλάδα μέ ἀνέγερση μνημείου «πεσόντων» καί μάλιστα κοντά στό δεξασμένο Μαραθῶνα, θά τὸ ἀνασκάψῃ ἐκ θεμελίων γιά νά μὴ ρυπαίνῃ τόν ἱερὸν χώρον καί τή Πατρίδα καί ὑπενθυμίξῃ, στίς μελλοῦμενες γενεές, τή βρωμερά Γερμανική κατοχή. Ρωτᾶμε τή Κυβέρνησι. Στή Ρωσία καί στή Γαλλία ποῦ πάνω ἀπὸ ἑκατομύριον τομάρια Γερμανοὶ ἀφήκαν τὰ κόκκαλά τους, τόλμησαν νά ζητήσουν τέτοιο ποταπὸ προνόμιο σὲ βέρος τῆς χώρας ποῦ ὠργίασαν; Ἐκεῖ ἔμως ὑπάρχουν ἀνθρωποὶ ἐλεύθεροι καί χώρος γιά τοὺς ἔχθρούς καί τὰ κόκκαλά των, δέν ὑπάρχει.

**Π**ΙΤΡΟΠΗ τοῦ χωριοῦ Ξεχασμένη προσήλθον στό Γραφεῖο μας νά μας παραπονεθῇ κατὰ τῆς Κυβερνήσεως, ἡ ὁποία καίτοι ὑπεσχέθη νά ἐνισχύσῃ, οἰκονομικῶς καί τὴν κοινότητα τοῦς ὅπως ἐπραξεν καί γιά τίς γειτονικές, παραδόξως, ἡ Ξεχασμένη ξεχάστικα, ἐνῶ πλήθος ἀναγκῶν ἀναμένουν τὴν Θεραπείαν των.

Ὁ βουλευτὴς κ. Χατζηδημητρίου, ποῦ διὰ τῆς ἐφημερίδος του ἀνεκοίνωσεν ὅτι τὸ δάνειον πρὸς τὴν κοινότητα ἐνεκρίθη, παρακαλεῖται νά ἐπισπεύσῃ τὴν χορήγησίν του, ἵνα μὴ δημιουργηθῇ πικρία, διὰ μεροληπιτικὴν δυσμενῆ συμπεριφορᾶν.

**Σ**ΤΑΘΜΟΣ αὐτοκινή- Βεροίας, μέ τὴ μεγάλη μεταφορική του κίνησι, παρουσιάζει μιά τέτοια ἀθλιότητα ποῦ θάπρεπε νά εἶχαν ἐνδιαφεροθῇ οἱ διοικοῦντες τὸ ΚΤΕΑ γιά τὴν ἐξάλειψίν τῆς ἀπὸ ἐτῶν.

Δυστυχῶς οὐδεὶς ἐνδιαφέρεται!..]  
Τὰ πιδὲ μεγάλα κέρδη ἀποκαμίζει τὸ ΚΤΕΑ καί πρέπει νά ἐπιληφθῇ ἀμέσως τοῦ ἔξωραϊσμοῦ τοῦ Σταθμοῦ του, ἢ ν' ἀλλάξῃ θέσι, γιὰ τὴ σημερινή κατάσταση του εἶναι προβληματική γιά τὴ πόλιν.  
Νὰ ἐπέμβῃ καί ἡ «τουριστική» Ἀστυνομία.

**Γ**ΣΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ νά παραμένουν στό μαγαζιά τῶν χωριῶν μας, τοιχοκολλημένες, οἱ γνωστὲς

ἀντιθινικές ἀφίσσεσ ποῦ προβάλλουν καί τοὺς μαγαζάτορες καί τοὺς ἀγρότες.

Γιὰ τὴ Διοίκησις Χωροφυλακῆς ἀνέχεται μιά τέτοια σοβαρὰ ἰστονομική παράβησι; Γιατί;

**Τ**Α μπόζα τῆς Ἑλλάς ἔως ποῦτε θά παραμένουν ἀριστοτέλεια; Γιατί δέν ἐπισπεύδεται ἡ ἐκεῖ πρόδοχσις κ. Δόμορχε; Σὰς ἀρτίσι ἡ προκλητικὴ καί προσβλητικὴ γιά τὴ πόλιν ἀσχήμιπ, σὲ ὠραιότερον σημεῖο τῆς πόλιν;

**Η** συνάδελφος «Μεταρροῦθμησις» τοῦ γιαιτροῦ κ. Β. Κουσιανῆ, κατεμνήσθη παρὰ τοῦ προέδρου τῆς Ἑνώσεως Συνήμων, γιά δῆθεν συκοφαντικὸ τῆς δημοσίευμα, σχετικὰ μὲ νὰ ταξιδάκια του στή Γερμανία καί τὴν ἐκεῖ «δράσιν» του ὑπὲρ τῶν... συμφερόντων τῶν ἀγροτῶν, ἐν ὅψει ἐκλογῶν, πρὸς ἀνάδειξιν νέου διοικήσεως τῆς Ἑνώσεως. Ἐτοί ὁ ἀγροτικὸς κόσμος, θά ἔχῃ τὴν τιμὴν νά πληροφορηθῇ σὲ Ἀκροατήριον εἰς λογῆς δουλειῆς κάνουν στή Γερμανία οἱ γεωργοὶ πρόεδροι ποῦ μεταβαίνουν ἐκεῖ πρὸς «διεύρυνσιν» τῆς ἀγορᾶς φρούτων κλπ. Ἐγκαίρως θά ἀνακοινώσουμε τὴν ἡμέραν τῆς δίκης, ἵνα τὴν παρακολουθήσῃ ὅλος ὁ ἀγροτικὸς κόσμος τοῦ Νομας, ποῦ πληρώνει τὰ ταξιδάκια τούτα.

**Σ**ΥΝΕΛΗΦΘΗ καί σιδηροδρομικὸς μετῆχθη εἰς Ἀγ. Εὐστροτίαν, ἡ ἐνταῦθα μετεκτοπισμένος συμπολίτης μας κ. Σωτήριος Μπισμπας. Ὁ ὑπουργὸς τῶν Ἐσωτερικῶν ἀφορ εἶδεν ὅτι ἡ ἀπόφοσις τοῦ ἐπερὶ οἰκομετεκτοπιστικῶν ἐξαρκτηρίσθη παράνομος καί ἠκυρώθη παρὰ τοῦ Συμβουλίου Ἐπικρατείας, ἐπανήλθε «βριμύτερος» καί τοὺς ἐξορίστους μιά καί δέν μπόρεσε νά τοὺς ἐξαιδραποδίσει, διὰ τῆς ποινικῆς διώξεως τῶν καί φυλακισεῶν, ποῦ ἐμνηστεύθη τοὺς ξαναπέλει πάλι σὲ Ἑρρονήσι. Οἱ Βεροιώτες ποῦ ζαίρουν καλὰ τὸ σερνὸ καί ἄκακο δασκαλάκο κ. Μπίσμα, ἀνασκατοῦν γιά τὴν συμπεριφορὰ τούτη τοῦ κ. ὄπουργου καί ρωτοῦν: Σοβαρὰ ὁ κ. Μπίσμα εἶναι ἐπικινδυνὸς μέσα σὲ τὴ Βέροια, μὲ τὴ πολυπληθῆ χωροφυλακὴ καί τὴ Μεραρχία Στρατοῦ; Καίμα τότε σὲ ἔξωρα συντηρήσεως των. Ὁ λαὸς ὁ μὲν δέν τρεῖ καυτὸχορτο.

**Η** ἄλλοτε κατοικία Πολυζωίδη σὲ τὴν «Ἑλλάς» ἀνακαινοδοτεῖται, μετετρέπη σὲ ἄριστο ξενοδοχεῖο ὄπου μὲ τὴν ὀνομασία «Ξέσιλ», ἔτοι τῶρα μπορεῖ, ἀνετα νά διανοικτερεύσῃ καί οἱ ἐπισκέπται τῆς Βεροίας σὲ τὸ «Ξέσιλ» μὲ τὰ ὠραία δωμάτια του καί τὴν καινούργη ἐπιπλωσίν του. Σιγά σιγά καί ἡ Βέροια συγχρονίζεται.

**Α**ΠΟ τῆς συστάσεως του τὸ Εἰρηνοδικεῖον Γιδάχωρος κλητήρα! Ἐτοί ὁ γραμματεὺς τοῦ Δικαστηρίου διενεργεῖ τὴν ἐπίδοσιν κλήσεων καί οἱ δικηγόροι τρέχουν σὲ τὴ Βέροια πρὸς ἐξέυρεσιν κλητήρας διὰ τὴν κοινότητα τῶν δικηγόρων των. Ὁ κ. Ὑπουργὸς τῆς Δικαιοσύνης γιὰ τὴ ἀδιαφορεῖ γιά τὴ συμπλήρωσιν τῆς θέσεως;

**Ο** ΤΥΦΛΟΣ καλὸ γηρος ὄπου παριστάνει τὸ... διευθυντὴ οἰκοτροφείου σὲ τὴ «Παναγιόπουλα» Ναούσης πρέπει νά ἀδηγηθῇ ἀμέσως σὲ ἀσυλο. Ἡ κοινότητα Βεροίας—Ναούσης δέν ἀνέχετῃ νὰ παραπέρα τὴ προσβολὴ αὐτῆ. Ποῦ ἀκούσθηκε οἱ στραβαὶ νά παριστάνουν τὸν ἐδδηγὸ στοὺς νέους;

**Κ**ΑΤΟΠΙΝ τῆς μεταφορῆς τοῦ Ἡρώου εἰς ἄλλην θέσιν ἡ ἐλευθερωθεὶς χώρας μιά καί οὐδένα ἕτερον σκοπὸν ὑπηρετεῖ, μπορεῖ θαυμάσια νά διατεθῇ διὰ τὴν ἑβδομαδικὴν ἀγορᾶν τῆς Τρίτης. Τὸ Δημ. Συμβούλιο, λαμβάνοντας ὑπ' ὄψιν τὴν σημερινὴν κατάνια τῆς ἀγορᾶς, σὲ βρωμοδόχα καί τὴν ἀμεσοῦν ἀνάγκη τῆς ἐκαίθεν μετακινήσεως τῆς αὐτῆς ἐπιτήρησιν τὴν πρότασίν μας.

**TAMEION ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΙΣΤΩΝ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ ΒΕΡΟΙΑΣ ΝΟΜΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΙΣ**

Καλοῦνται ἄπαντες οἱ ἠσφαλισμένοι ὀδηγοὶ αὐτοκινήτων, ὡς καί οἱ ἠσφαλισμένοι καί μὴ ἠσφαλισμένοι ἰδιοκτῆται αὐτοκινήτων δημοσίας καί ἰδιωτικῆς χρήσεως, ὅπως σπεύσουσι καί καταβάλουσι τὰς πρὸς τὸ ΤΣΑ, καθυστεροῦμενὸς μέχρι 30/6/59 ὄν καί ἀπὸ 1/7/59 καί ἐνεσθεν μέχρι καί σήμερον εἰσφορᾶς. Ἴνα τυχῶσι τῆς ὑπ' ἀριθ. 162/14/12/59 εὐεργατικῆς πράξεως τοῦ Ὑπουργικοῦ Συμβουλίου, περὶ ἀπαλλαγῆς τοῦ πρὸς τὸν τέλους, ἡ τῆς κεφαλαιοποιήσεως εἰς 36 δόσεις μετὰ προσθέτου τέλους, ἐφ' ὅσον ζητήσουσι τοῦτο, ἀρχῆς γενεμένης τῆς καταβολῆς τῆς πρώτης δόσεως ἐντὸς τοῦ Φεβρουαρίου 1960 πρὸς ἀποφυγὴν τῶν συνεισφῶν τοῦ Νόμου, εἰς τὴν περίπτωσιν μὴ ἐκπληρώσεως τῶν πρὸς τὸ ΤΣΑ ὑποχρεώσεων.

Ὁ Πρόεδρος ΤΣΑ Νομοῦ Ημαθίας ΣΤΑΥΡΟΣ ΛΙΟΛΙΟΣ

**Α**ΝΑΓΝΩΡΙΣΙΣ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ Ἀναίμε τῆς ὑπ' ἀριθ. 27/1960 ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου Βεροίας ἀνεγνωρίσθη Ἀθλητικὸν Σωματεῖον ὑπὸ τὴν ὀνομασίαν «ΑΡΗΣ», Πόλεως Σκυλίτσίου. σκοπὸς τοῦ ὁποῦ εἶναι ἡ διάδοσις τοῦ ἀθλητικοῦ πνεύματος ἐν τῇ κοινότητι τοῦ χωριοῦ, ἡ ἀνάπτυξις καί τὴν ἰσχυρὴν ἀθλητικὴν κινήσεως καί ἐιδικότερον ἡ σωματικὴ καί ἡθικὴ πνευματικὴ ἀνάπτυξις τῶν μελῶν αὐτοῦ.  
Ἐν Βεροία τῆ 6 Φεβρουαρίου 1960 Ὁ Πληρεξούσιος Δικηγόρος Μιχαὴλ Κοραμῆχος

Βασίλειον τῆς Ἑλλάδος **ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟΝ ΤΑΜΕΙΟΝ ΗΜΑΘΙΑΣ** Ἀριθ. Πρωτ. 55

**ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ**

Τὸ Νομαρχικὸν Ταμεῖον Ἡμαθίας διακηρύττει ὅτι τὴν 14ῃ Μαρτίου 1960 ἡμέραν, Δευτέραν καί ὄραν 11ην-12ην διενεργηθήσεται εἰς τὸ γραφεῖο τοῦ Νομομηχανικοῦ Ἡμαθίας μεθοδικὸς διαγωνισμὸς δι' ἐνοσηφάσεων προσφορῶν δι' ἐκπτώσεως ἐκ τῶν ἐκατὸν εἰς ἀκεραίας μονάδας ἀνεῖ ὀρίων ἐλτὶ ἑκὼν τιμῶν τοῦ Τιμολογίου τῆς ἐγκεκριμένης μελέτης διὰ τὴν ἀνάδειξιν ἀνάδειξιν ἀναδόχου ἐκτελέσεως ἔργασίων ἐπισκευῆς καί συντηρήσεως Ταχυδρομικοῦ Γραφείου Πλατέος.

Προϋπολογιστικὴ δαπάνη δρχ. 12.000.

Γίνονται δεκτοὶ ἐργολάβοι Δημ. Ἔργων πάσης τάξεως δι' ἔργα Οἰκοδομικὰ καί ἐν περιπτώσει μὴ προσκελεύσεως τοιοῦτων ἐμπειροτέχνων.

Ἐγγύτησις συμμετοχῆς εἰς τὸν διαγωνισμὸν δρχ. 400.

Οἱ ἐνδιαφερόμενοι δύνανται νά ἀπευθύνωνται διὰ περισσοτέρας πληροφορίας παρὰ τὸ Γραφεῖον Νομομηχανικοῦ Ημαθίας.

Ὁ Νομάρχης Ἡμαθίας Ὁς Πρόεδρος τοῦ Νομαρχιακοῦ Ταμεῖου **Κ. ΣΕΡΕΠΙΣΟΣ**

**ΝΕΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΙΣ**

Ὅμως ἐκ δέκα ἀνεξορτήτων βουλευτῶν κατέθεσαν δὴλώσιν σὲ τὴ Βουλὴ περὶ συγκροτήσεως νέας πολιτικῆς κινήσεως μὲ καινοβουλευτικὸν ἐκπρόσωπον τὸν κ. Γεώργιον Ἀθανασιάδην—Νόβον. Συγχρόνως δὲ ἐκυκλοφόρησεν καί ἡ προγραμματικὴ τῶν διακηρύξεις πρὸς τὸν Ἑλλ. Λαόν.

Οἱ ἀπογελοῦντες τὴν δὲ μάδα εἶναι διαλεχτὰ μέλη τῆς Βουλῆς.

Τὸ γεγονὸς χαιρετᾶται ὡς ἕνας καλὸς σίγνος σὲ τὴς γραμμάς τῆς Ἀντιπαραπολιτεύσεως καί ἐυχόμεθα ἡ κίνησις τῶν, νά πάρῃ εὐρύτητα πρὸς γενικώτεραν συνένωσιν ὄλων τῶν μικροκομμάτων τῆς Ἀντιπολιτεύσεως.

Εἶναι ἐθνικὴ ἀνάγκη νά παραμερισθοῦν αἱ μικροδιοφοραὶ των καί αἱ προσωπικαὶ φιλοδοξίαι, πρὸς χάριν τοῦ γενικώτερου συμφεροντος τῆς Πατρίδος, ὁ λαὸς τῆς ὁποίας σήμερον περιήλθεν εἰς ἀπόγνωσιν.

**ΣΤΙΛΒΩΤΗΡΙΟΝ ΤΩΝ ΦΙΛΑΘΛΩΝ**

Μὲ τὴν παραπάνω ταμπέλα, λειτουργεῖ, ἔναντι τοῦ Ναοῦ Μητροπόλεως, Στιλβωτήριον ὑπὸ τὴν διεύθυνσιν τοῦ γνωστοῦ ποδοσφαιριστοῦ τοῦ Ἑρμοῦ κ. Ἀνέστη Κωτίδη.

Δίδεται ἡ εὐκαιρία σταθεροφίλων νά ἐνισχύσουσιν τὸν ἀξιοποδοσφαιριστὴν ἐπισκεπτόμενοι τὸ Στιλβωτήριον του.

Βασίλειον τῆς Ἑλλάδος Οἰκονομικὴ Ἐφορὰ Ἀλεξανδρείας Ἀριθ. Πρωτ. 289

**Ο**ΡΙΣΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΙΣ ἄρθρου 74 παρ. 3 Ν. Διατῆσις 332/55

Κατὰ τὴν ἀποφάσεως τῆς ἀρμοδίας Ἐπιτροπῆς (ἄρθρ. 74 παρ. 3 Ν. 332/55) ἐγγυώμενος εἰς τὴν παροῦσαν κατάστασιν τοὺς κτῶσι φορολογουμένους περὶ φερέας μας. 1) Μιχαὴλ Τσαλαμπουρῆς Γενικὸν ἐπαρτίον Δηλώσιν ἐλαδῆρα 67 270 Φύρος ἡλ.δ.σ. 5.029 Ὀριστικῶς προσδιορισθὲν εἰσὸδ. 188 769 Φόρος ὀριστικοποίησεως 25 305.

Ἐν Ἀλεξανδρεία τῆ 28-1-60

Ὁ Οἰκονομικὸς Ἐφορὸς Ὁρ. Δημάδης

Ἰδρυμα Κοιν. Ἀσφαλιστῶν Ὑποκ)μα Βεροίας.

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ**

Τὸ Ἰδρυμα Κοινωνιῶν Ἀσφαλιστῶν δέχεται σφίτησις διὰ τὴν πρόσληψιν τῶν κἀτωθὶ ἐπιτηδῶν:

α) ἔνδς (1) γειροφύργου ἱατροῦ διὰ τὸ Ὑποκ)μα Ι.Κ.Α. Βεροίας, καί

β) ἔνδς (1) ὀδονιάτρου διὰ τὸ Παράρτημα Ι.Κ.Α. Ἀλεξανδρείας.

Πληροφορίαι παρέχονται εἰς τὸ Γραφεῖον τοῦ ΙΚΑ Βεροίας καθ' ἑκάστην.

Ἐκ τοῦ Ὑποκ)ματος Ι.Κ.Α. Βεροίας



# ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

## ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΩΝ

**ΣΤΟ** τόπο που κυβερνούν οι «φωστήρες» των «γραμμάτων»! Από το 1962 κόβεται πιά. Κανείς δεν θα μπορεί να δουλέψει αν δεν έχει απολυτήριο Δημοτικού Σχολείου! Τώρα αν οι αταίτες που κυβερνούν αγνοούν και μια ξένη γλώσσα, δεν προσφέρουν από λαό σχολεία και δασκάλους αυτό το ούσιωδες πραγματάκι είναι άλλη παράγραφος και χρειάζεται μανασέλλα για να το νοιώσουν οι των «γραμμάτων» διδάσκαλοι...

Το Σάββατο επισκέφθη την πόλιν μας ο Έλληνοσοβιετικός Σύνδεσμος Αθηνών τα μέλη του οποίου διενυκτέρευαν ενταύθα, εις το νέον ξενοδοχείον «Σέλι». (Δεν το λέγατε καημένοι Σέλι; γιατί αυτή η ξενομανία;) Την επομένη μετέβη εις Νάουσα προς παρακολούθησιν των έργων του Καρναβάλου της.

Τα καρναβαλιστικά «λεμονάκια» έπρεσαν να τα απαγορέψη ή Αστυνομία γιατί πολλά μικροεπισόδια προκάλεσαν. Το «παιχνίδι» αυτό απέδειχθη πολύ χονδροειδές.

Την έρχομένη Παρασκευή 4 Μαρτίου δικάζεται η μήνυσι του προέδρου της Ένώσεως Γεωργ. Συνεταιρισμών κ. Σκουρτοπούλου κατά του διευθυντού της έφημερίδος «ή Μαιερρύθμισις» κ. Β. Κουτσαντά Ιατρού, διά «δυσφήμισιν». Ο αγροτικός κόσμος καλείται να παρακολουθήσῃ την ένδιαφέρονσαν αυτήν δίκην. Θα παρουσιάσῃ πολλές αποκαλύψεις. Κάρις λοιπόν στην «επίθεσι» του κ. Σωτήρη ή Αγροτιού θά πληροφορηθῇ πως ξοδεύεται άσκόπως, το χρήμα της, από την άχρηστη πλέον, καταστάσαν Ένωσιν Συνμωών.

### Ο «ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ» ΣΤΟ ΝΗΣΕΛΟΥΔΙ

Διά το μέτωπο του άλδγου άρχ. 27!.. Σημειωτέον ότι, αότις οι πινακίδες πωλούνται σε ώρισμένο μαγαζί του Γιδά και της Βεροίας. Ληστρικό μονοπώλιο!.. Η Αστυνομία απαγορεύει να πωλούνται ελεύθερα στο έμποριο; Προστατεύει δηλαδή το μονοπώλιο... Τι συμβαίνει εν προκειμένω; Ο κ. Νομάρχης και ο κ. Εισαγγελεύς πρέπει να επιληφθούν άμέσως προς προστασίαν των δυστυχών αγροτών που κατάντησαν λεία των επιτηδείων που ύροχρεώνουν τους αγρότες να αγοράζουν κάθε χρόνο νέο «μοντέλλο» πινακίδος. Είδαμε και τα έργα της νέας γεφύρας του Αλιόκμονος τα όποια συνεχίζονται. Αντι σύθυραμμίσεως έδημιουργήθη ένα «άλλια «ζήτα» που για να ολοκληρωθῇ χρειάσθηκε να μεταφερθούν τεράστιες ποσότητες κυβικών χώματος, πῆ άβεβαίαν και την έπιτυχίαν του όλου έργου γιατί δεν συναντῆται σίερεθ έδαφος στο ποτάμι προς σείριξιν της γεφύρας. «δω το έργα λαβικών πνεύμα έκυρίαρχη σε άνευ σκοποθ τινός. Η διεύρυνσις της παλαιας γεφύρας ήταν ή πλέον συμφέρουσα λύσις. Γοίμα στο χόρημα του δημοσίου που εοδεύθηκε και θα εοδευθῇ για να γίνῃ ένα στραβά έργο. Τα χωριά της περιοχής Γιδά προς Κατερίνην, βα

ρυγκομοθν κατά του Κράτους διότι στεροθνται τακτικῆς συγκινωνίας λόγω προυνομιου του ΚΤΕΛ Βεροίας. Με δύο δροσολογία του την ήμεραν, είναι άδύνατος ή έξμπρητέρισι των. Είναι δικαίον λοιπόν να ίκανοποιηθῇ ή ανάγκη των διό της χρησιμοποίησεως των λεωφορείων του ΚΤΕΛ Κατερίνης με τα πυκνά δρομολογία του και να έπιτραπῇ εις ταύτα να παραλαμβάνουν έπιβάτας της περιοχής. Η έξμπρητέρισι ταύτων στή συγκοινωνία του είναι έπιβεβλημένη. Κι ένα άκόμη ενόσμιμα απαγορεύεται από κάρα των αγροτών να διερχωνται του ασφαλτοδρόμου! Μήπως ύπάρχει δίπλα χόρος άρκετός να κάνουν χρήση κ. κ. άμμόδιου; Έτσι οι αγρότες κατήντησαν κλασσικεσθφι και ποδιοποιουται. Οι δρόμοι είναι για τα άφεντικά. Αότοι μόνο να φορολογουθν και να στρατεύωνται. Για τα άλλα φροντίζουσιν οι «έξμνοι» στήν Αθήνα. Ομως αύτας ό περιφρονημένεσ γίλας αγρότης, έλο και παίρνει συνειδησι της συνάμεώς του. Συναισθάνεται πλέον ότι μόνος του, με τη δύναμιν του, θα γλητώσῃ από τα σημερινά χάλια του. Και τη δύναμιν του θα τη εοιθείξῃ συμπαγή και συντριπτικῆσ τις προσεχέσ εκλογέσ. Στή περιοχή αότα ά άκμων λόγω της φής των άναχι.

Από τη μ. «επιθεώρησι» ή Νέα (Μενομμία) του καθηγητού κ. Αγγέλου Αγγελουπούλου, που μόλις κυκλοφόρησε, λόγω της σπουδαιότητός του, άναδημοσιεύουεν το τελευταίο μέρος (έλλειπει χόρου) έμπεριστοιχμένου άρθρου με τίτλο «οι συντάξις των αγροτών» του κοινωνιολόγου κ. Στρατή Α. Σωμερίτη, όστις ρεαλιστικῆ αντιμετωιώζει το παόβλημα και με πιστικῆ έπιχειρήματα, ύποδεικνύει σωστῆς λύσεις. «Από τις παρατηρήσεις αυτές βγαίνει νομίζουμε, πως ή καθιέρωσις της κοινωνικῆς ασφάλειας ύπερ των ύπερηλικών αγροτών είναι ένα καθήκον για κάθε σύγχρονο δημοκρατικό κράτος, που θέλει να σεβασθῇ την άρχή της δημοκρατικῆς ίσοτήτισ των πολιτών του. Δεν είναι όμως καμιά πανάκεια, για τη λύση των οργανικών προβλημάτων της οικονομίας μας, που τις συνθέτῆς τους ύφίσταται και ό αγροτικός πληθυσμός της χώρας μας. Μόνο μέσα στο πλαίσιο μιας συνολικῆς σχεδιασμένης και με δημοκρατικῆς και σοσιαλιστικῆς κατευθύνσεσ οικονομικῆς πολιτικῆς, τα προβλήματα αότα θα είναι δυνατόν να βροθῇ τη λύση τους. Και γι' αότα το ίδιο συμφέρον της αγροτικῆς τάξεως την ώθηει να εγκαταλείψῃ τα παλιά κομματικά πλαίσια, μέσα στα όποια έχει κινηθῆί ως σήμερα και να άναζητη και αότη το δρόμο του δημοκρατικού και σοσιαλιστικού μετασχηματισμοθ της. Η άνακοίνωσις της κοινοικῆς ήσφαλείης ύπερ των ύπερηλικών αγροτών ήλθε τα ύπενθυμισι των άναγεστικῆ πολιτικῆς πόκοιτις πλημμυρίζῃ. Κάθε χρόνο τα σπορτά πείγανται Γιατί ή Κυβέρνησις δεν λαμβανῆ άμέσως προστατευτικά μέτρα; Το γιατί άς το βροθῇ οι αγρότες πού ποτέ τους δεν βέλησαν να έννοήσουν ότι, ή βλη δυστυχία των όφειλεται στήν ξένη προς την τάξιν τους πολιτικῆ ήγερσι. Ανάγκη λοιπόν να άπαλλαγουθν το ταχύτερον από τους έμπόρους της πολιτικῆς που τ ός ώδήγησαν στή σημερινή άφόρητη κατάσταση. Για την «Ομόνοια» διατίθενται τεράστια ποσά... Για τόν Αλιόκμονα όμως που καταστρέφῃ τη παραγωγή τίποτα!

λο που μπορεί να παύσει ή άγροτιά μας, το έργο αότα, του εκσυγχρονισμοθ του τόπου μας. Η άρνηση της ΕΡΕ να δεχθῇ καν αυξήτησι των σχετικών νομοσχεδίων στή Βουλή, άποκαλύπτει και ξεσκακίζει άλλη μι άφορῆ τόν αντιδραστικό χαρακτήρα της. Με συνειδησι της εθιωνης τους για το καθολικό μέλλον του τόπου, οι κάτοικοι της υπαίθρου, καλούνται να βγάλουν τα συμπεράσματά τους από τη σιτήσι αυτή της ΕΡΕ και άποφεύγοντας συγχρόνως όλες τις σσειρήνες του παλααιοκομματισμοθ, που φωνάζουσιν για τη δυστυχία τους για να την εομεταλλευθουθν και να τους εξαπατήσουν άλλη μι άφορῆ, να ζητήσουν να βοηθῆσουν από τη πλευρά τους, στή δημοκρατικῆ και σοσιαλιστικῆ συμμαχία όλων των εργαζομένων που μόνη μπορεί να εοασφαλίσῃ τη λύση και των δικών της προβλημάτων».

### ΚΑΙ ΤΑ ΑΓΙΑ ΤΗΣ ΚΥΣΙ!...

Ένα περιοδεύου πολιτικό μεγάφωνο της φασιστικῆς οργανώσεως «Νεοελληνικόν Κίνημα» ονόματι Γεωργούδης έβγαλε λόγο την προπαρελθούσα Κυριακή στή πλατεία Δικαστηρίων, που προξένησε σιχασιά στο άραιό άκροατήριό του. Ο κύριος αότος που είχε το θράσος και την άναίδεια να ζητήσῃ στο τέλος της κοπρολογίας του, να ψαλή (αίσχος) από το άκροατήριό του και ό Έθνικός μας Ύμνος έπληρώθη με σιωπή από τους άκροατές του, ύποχρεωθῆς να τόν ψαλή μόνος! πλῆν όμως το αότο δεν ήτο άρκετόν. Έπρεπε να γιουχοισθῇ ό εθνόκαπηλος αότος. Στο κ. Δήμαρχο όμως που παρεσύρθη και ύπέγραψε την άνακοίνωσι που κυκλοφόρησε προς άναγγέλιαν της πολιτικῆς ταύτης συγκεντρώσεως, όμιλητοθ που τάληψε να ρίψη στο πολιτικό του χοιροστίσι και τόν Έθνικόν μας ύμνον, και τα ζωματα εφεδρων Αξικών κλπ που στυπέγραψαν κφράζουμε τα έθιμά μ' αλλυπητήρια

Αριθμός 11099  
Περίληψις Προγράμματοθ Πλειστηριασοθ κινήων  
Ο Συμβολαιογράφος και κάτοικος Βεροίας ΘΩΜΑΣ Γ. ΚΑΛΛΙΜΠΑΚΑΣ  
Άηλοποιό δι: Έπιστεύσει της εν Αθήναις έδρασεως Ανωνύμου Έταιρίας από την έπωνυμίαν «Έταιρία Διαχειρίσεων και άναπτυξοσπειών Α.Ε.Α. νομικῆς έκπροσωπουμένης, δικαιουμένης λαμβάνειν παρά του όφειλέτου της Κοινωτικῆου Συμ. Γαβροηλίδου κατοικου Παλαιού Σκυλιτοίου, δύναμις των εν' αριθμοθ: 414)1959 και 415)1959 διαταχών πληρωμῆς του κ. Προέδρου των εν Βεροία Πρωτοδικών Γεωργ. Αγγελουπούλου, άρχ. 44 675, 50 νομιμοτικῆς άρι έξοφλήσεως θέλουσι εκτεθῇ εις άναγκαστικόν πλειστηριασμόν ένώπιόν μου ή του νομίμου άναπληρωτοθ μου την Έκτην (6) του μηνός Μαρτίου έ.ε. 1960 ήμεραν Κυριακήν από της δεκάτης (10) άρχ. π.μ. μέχρι της δωδεκάτης (12) μεσημβρινῆς εν Βεροία Πρωτοδικού τοθ Δήμου Βεροίας, παρά τη Πλατεία Αγίου Αντωνίου και Ξωδο του καφετειου κληρονόμων Ιωάννου Χαρίσις ή καιροθ μη επτεθλοποτος έντός αούτοθ συνήθη τόπου των πλειστηριασμών, τα κάτωθι περιγραφόμενα κινήτα ήτα 1) το έν δεύτερον (1)2) έξ άδιαιρέτου ένδς έκμισθησεσ μάρκας ΟΠΙΘ ΒΑ.ΩΝ ύπ' αριθμ κυκλοφορίας ΝΗ 697,250 από στοιχία Α04)56192—Ρ0 25)16045, με έλαστικῆς τροχοθς, τετρακυκλήτοθ δύναμεις ίππων 25, εν κινήσει μετρία κακαστάσι, εκτιμηθέντος ως προς το ήμισυ έξ άδιαιρέτου αντι άουχμών 24.000, και 2) Το έν δεύτερον (1)2) έξ άδιαιρέτου ένδς άνευ αότρου εκμισθηθέντος ως προς το ήμισυ έξ άδιαιρέτου αντι άουχμών 2.400, ήτοι κατεμάχθη περιουσίαν του καθ' ή συνολικῆ; άξιας άρχ. 26.400. Ως πρώτη προσφορά διά την έπαρξιν του πλειστηριασοθ θέλει χρησιμεύσει ή ποσά της έπισπυδούσεσ τοιαύτη το έν τέταρον της άξιας ήται άρχ. 6.600. Η κατακύρωσις γενήσεται εις τόν τά πλείνα προσέγγησι συμφώνως τω Νόμω ύπαγεσόμενον να καταθέσι το εκλεισθησίμα τῆς μετρητοῆς εις το Δημόσιον Ταμείο Διετίμης και Πιρασκαθηκών το ό οικείον γρημμάειον θέλει μοι πρυσκαίσι άλλοι έπινηθῆσται άναπλειστηρισμοθ εις τίς ός του Τηρογγων των πλειστοτων εις τῆς άπολοτιμ ενισαά. μ. υ. Εί. περιπτωθιν μη έμφοιτίσῃς τελεστικῆς άνοθότου ή έπίσταυθῆσις θέλει συμψηφῆ τη το έπτεσ σήραδμι εις τῆς άνα τῆσ τῆσ. Τῆς ενόσμου άνακοίνωσ και το, δια του αότου ηγεσθου βροθῆσῃ το τελεστικόν ύπεσθησῆσται. Έγένετο έν Βεροία ήμερον την 27ην του μηνός Φεβρουαρίου του χιλιοστοθ ένκοσισοθ έξ ηκοστοθ (1960) Ετους ήμερον Σάββατον και έν το Συμβολαιογραφείω μου κειμένω έν τη 27η 28η και έπί της 28ου Βασιλευ Κοινωτικῆου 167 Ιδιοκτησις Γεωργίου Μηροσισαλή, ήτις άναγκασθῆσ και βεβαίωθῆσ ό ενράθη παρ έμοθ τοθ Συμβολαιογράφου και έσφραγισθη. Ο Συμβολαιογράφος (τ.σ.) Θ. Γ. Καλλιμπάκας